



父亲两年前去世后,达哇扎西就被送到曲麻莱县孤儿院。小扎西童真的眼神里充满了对未来的期待。

# 药品送到黄河源

本报记者与车友驱车3000公里捐助藏族孤儿

文/片 本报记者 陈文进

4月10日至21日,本报记者联合来自临沂、苏州、广东、美国等地的爱心车友,自驾车载着药品和学习文具,长途奔袭来到距山东3000公里外的黄河源希望小学和海拔4200米的曲麻莱县帮手孤儿院,探访和捐助那里的藏族孩子们。

15日晚,经过日夜兼程地赶路,33名爱心车友分乘9辆越野车陆续抵达位于麻多乡的黄河源小学,让车友们感到遗憾的是,由于生源稀少,这所学校今年没有招生。校门口的围墙已经倒塌,只剩下“黄河源希望小学”发旧的铜牌孤零零地伫立着,昔日的操场也成了牦牛圈,看守校园的藏民介绍,学校明年将重新招收100余名附近牧民的孩子。

18日,车队赶到海拔4200米的曲麻莱县帮手孤儿院,孤儿院院长更尕朋措说,学校成立9年了,目前有86名孤

儿。孩子们吃、住、生活在此,由于师资条件有限,文化课借读于旁边的县第二完小。孤儿院每年20万元的财政助学金只够孩子们每日的伙食费。当地海拔高、气候恶劣,孩子们最缺乏药品和棉衣棉鞋,在学校教室,只有简单的桌椅,教室一角的橱子里除了几本字典外没有任何课外读物。

车友将募集到的书本、文具等文教用品捐助给这里的孩子们,来自深圳的爱心车友“饕宗”还给孩子们送去了近万元的药品。院长感激地说,“这真是雪中送炭,春季正是痢疾和感冒的高发季节,孤儿院正为缺医少药而发愁。”

这支来自全国多地的越野车队此次长途跋涉的爱心之旅历经艰险,车友们经历了高原反应发作时的头痛欲裂、在无人区遭遇陷车、在零下十五摄氏度的野外宿营、车辆在风雪中抛锚、越野房车为躲避牦牛险些冲出公路……好在这些意外最终都化险为夷。



爱心车队一路艰险,一辆车途中抛锚,车友在刺骨的风雪中等待同伴救援。



黄河源小学今年没招学生,校门口的围墙已经倒塌。



孩子们把药品、文具等捐赠品搬回生活区。



虽然一路艰辛,来自各地的爱心车友还是将爱心物资送到了孤儿院的孩子手中。